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Érdemes veit utánajárni, mi út történt 
voltaképpen a Közszolgák Ipartársulatánál, 
mert a közelebbi magyarázat a szűkszavúi 
hivatalos jelentésből nem derül ki. Gyor­
san előre kell bocsátani, hogy a nagyfokú, 
természetes kihalási jelenségen kívül a

társulata  elnevezéssel új szervezetbe tömö­
rültek, de a tagok nagy többsége vem tar­
to tt velük , megmaradt a régi fészekben s 
így az öt évvel ezelőtt alakult próbálko­
zást — mint értelmetlen és indokolatlan 
valamit — most fel kellett oszlatni.

A kiadott rendelkezés tehát annyit jelent, 
hogy az ellenzéki szervezet meghiúsult s 
annak feloszlatásával teljes jogaiba lépett 
vissza a negyvenesztendős testület, sőt a 
kivált huszonkét tag is visszatért az ere­
deti testület keretei közé.

Egyéb baj is van, ez azonban kisebb.
A székesfőváros vezetősége kifogásolta,

most közölt feloszlatási rendelkezés nem je~ hogy a hordár testület Budapest Székes fej­

ik. kotreskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter a Budapesti Magyar Köz­
szolga Ipartáreulatot feloszlatta.)
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Ki nem volt Pesten szerelmes! Ki nem 
küldött levelet és virágot a szíve válasz­
tottjának! Ki ne ismerné tehát a budapesti 
ucea jellegzetes alakját, a pirossapkás vá­
rosi hordárt, hivatalos nevén közszolgát, 
aki naphosszat szorgalmasan álldogál a 
forgalmasabb uecasarkokon és várja, hogy 
a szerelmesszívűeknek s az ügyes-bajos 
embereknek szolgálatára lehessen. A köz­
szolga elnevezést méltán viselték a piros­
sapkás hordárok, mert a leghétköznapibb 
értelemben, de folytonos és valódi szolgála­
tokat tettek a köznek.

A Közszolga Ipartársulat feloszlatására 
vonatkozó, hivatalos közlemény hallatára 
sok embernek dobban még az érző szíve, 
különösen az idősebb generáció, a bobé. 
mebb békevilág tagjai közül. Az idők ne­
hezültével egyre jobban csökkent a városi 
hordárok száma, jelentősége, » mintha a 
rohanó élet fakította  volna el a hordársap- huszonkét taggal kivált a hivatalos, régi ben élte »fénykorát«, akkor ugyanis a to­
kát, mindinkább tünedezett a pesti uceá- ipartársulatból, amely éppen negyven esz- gok száma kereken 4000 volt. Talán több 
ró! * az első háborút megelőző békevilágnak tendő óta működik, Budapest Székesfővá- volt a gavallér Budapesten, esetleg a «ír­

jellegzetes figurája. rosi Közszolgák Ipartársulata  néven. A Bős szerelmes levél, virág, vagy egyéb el

lent különösebb bajt a városi hordárságra, 
mert a hivatalos intézkedés csak az egyik  
ipartestü letet szüntette meg, mint feles­
legeset, tekintettel arra, hogy minden ipar­
nak az érdekeit egy iparieslület védi és 
védheti csak igazán.

Mint H artinger Márton bátyánk, az Ipar-

városi Közszolgáik Ipartársulata  nevet vi­
sel, tekintettel arra, hogy a társulatnak a 
székesfővároshoz semmi köze sincs. Ezért a 
közelmúltban a negyvenéves testületnek 
cim változtatási kérelmet kellett benyújta­
nia, — s ha már modernizálnak, gondolták

kent a pirossapkás hordárok száma. Fon­
tossági sorrendben így  helyezkednek el: 
pályaudvarok, hajóállomások, zálogházak, 
» néhány áll közülük még a régi standján, 
nagyobbrészt a Belváros forgalmasabb 
uooasarkain.

A hordáripar doyenje az öreg Jussuf 
bácsi, »ki jelenleg 84 esztendős és meg­
számlálhatatlan évtizedek óta áll jó egész­
ségben a Kecskeméti ucea és Kálvin tér 
sarkán. A legfiatalabb tag 28 éves. Legna­
gyobb, baj, hogy a fiatalságból nem igen 
jelentkezik utánpótlás s így  a tisztes és 
szükséges ipar kihalásra va,n ítélve. Mint 
elnökük mondja, modernizálni kellene, leg­
alább motor biciklit, vagy háromkerekű 
segédmotoros járművet kellene beszerezniük 
® esen a módon gépesítve, lépést tudnának 
tartani az idővel.

ez

a közszolgák — a mai időknek megfelelőbb 
társulat volt elnök©, a keleti pályaudvar- hangzású névnek az engedélyezését kérték, 
nál álldogálva, két poggyász-szállítás köz- éspedig Fővárosi Csomag, Áru és Poggyász- 
ben informálta munkatársunkat — a jelen- szállítók Ipar társulata szövegezéssel. Ezt az 
légi elnöknek, Oláh Jánosnak távoli étében új címet valószínűleg jóváhagyja a hatóság.
— a most kiadott feloszlatási rendelkezés legnagyobb baja a testületnek, hogy eU 
előziményei 1936-ra nyúlnak vissza. Akkor já r t felette az idő. A hordáripar mintegy 
ugyanis egy ^ellenzéki* csoport, mindössze harminc évvel ezelőtt, tehát az 1910-ee évek- szabályban ilyen »hivatalos« munka díjak

olvashatók: 100 kg-os teher elszállítása
2 korona, 15 kg-ig 80 fillér, könnyű teher, 
levél vagy egyéb küldemény átvitele egyik  
kerületből a másikba 60 fillér. Persze nem 
mostani fillérekről van szó, hanem még a

N in cs  u tá n p ó tlá s
Érdemes e kérelmezniük, — kérdezik re- 

zignáltan — hogy helyzetüket újólag ren­
dezze a hatóság » hogy végre megállapít­
sák az új árszabályt is. A hordáripar gya­
korlását az 1884. évi XVII. te. egyik sza­
kasza szabályozta s az utolsó árszabály- 
megállapítás 1003-ban történt. Ebben az ár-

néven. A
»disszidensek« Budapesti Közszolgák Ipar- intéznivaló. A mai napig százötvenre csők.



koronának a filléreiről.
— Ez bizony elavult, — jegyzi meg az 

elnök, — de hát érdemes-e velünk foglal­
kozni? A m últ évben is eltemettünk tizet, 
s csak egy új jö tt. Az ügyünk majd csak 
magától m egoldódik...

Kenessey Péter


